

# 国务院已取消下放 1/3 行政审批

## 简政放权持续发力

**本报综合消息** 近日，国务院常务会议提出，取消商业性和群众性体育赛事审批，放宽赛事转播权限制，最大限度为企业“松绑”。这是国务院不断简政放权的一个缩影。

一年多来，国务院已经先后取消和下放7批共632项行政审批等事项，约占改革前行政审批项目总数的1/3。一系列简政放权的举措持续发力，大大激发了市场活力。

### 放权以“宽进”为指向

为人熟知的工商登记制度改革，放宽了市场准入条件，将“先证后照”改为“先照后证”，注册资本实缴登记制改为认缴登记制，126项工商登记前置审批事项改为后置审批，企业年报制度也改为年度报告公示。

今年上半年，清华大学大二学生狄迪和师兄一起创业，注册了一家传媒公司。“按照过去的实缴登记制，我们得先开个账户，接

受验资。现在，这一步就省掉了。”

取消和下放行政审批项目、实行工商登记改革，大大方便了企业和居民，经济增长的内生动力进一步增强。今年1~6月，新登记注册各类市场主体593.95万户，同比增长16.71%，其中，新登记私营企业增长60.17%；个体私营经济从业人员大幅增长，2014年前6个月的就业人数比去年底增加1300万人以上，同比增长了3倍多。

此外，国务院还减少、整合财政专项转移支付项目，大力减少行政事业性收费，修订政府核准的投资项目目录等。通过修订政府核准的投资项目目录，需报国务院部门核准的企业投资项目可减少60%左右。取消34个中央级行政事业性收费和314项地方行政事业性收费，降低20项收费标准，每年为企业和个人减负约100亿元。

从地方情况来看，辽宁、山东、河北等省

份近日将编制推行行政权力清单工作提上日程。作为全国首个在网上完整晒出省级部门权力清单的省份，浙江6月就公布了涵盖42个省级部门共4236项行政权力的清单，市县权力清单工作计划于10月向社会公布，实现清单之外再无权力。

改革对新兴产业和服务业的带动作用明显。二季度信息传输、软件和信息技术业新登记企业数量同比增长138.5%。据国家统计局公布的数据，虽然今年工业增速回落，但服务业发展加快，第三产业延续了GDP占比超第二产业的势头。同时，消费拉动力也明显增强。

### “宽进”以“严管”为保障

简政放权并非一放了之，后续监管须相应跟上。8月27日召开的国务院常务会议也提出，继续推进简政放权、放管结合，重点解

决“会批不会管”“对审批迷恋、对监管迷茫”等问题。“这次简政放权的一个特点是注重放管结合，重视改革配套措施的落实，增强改革的配套性、协同性。”中国行政体制改革研究会秘书长王满传说。

随着前置审批事项的减少，事中事后的监管不断得到加强，包括告知性备案、发挥行业协会作用、制定行业从业标准等。今年6月，国务院出台促进市场公平竞争维护市场秩序的若干意见，从市场准入到市场退出，对从市场主体的监管到对监管者的监管，从市场监管体制机制到市场监管保障制度，明确了27条具体改革措施。特别是企业信息公示暂行条例、社会信用体系建设规划纲要(2014~2020年)的陆续颁布，使企业信用体系对企业行为的约束作用明显增强，信用成为社会主义市场经济的“基础桩”。

(蒋雪婕)

## 全市在职在岗教师将享受免费体检

□晚报记者 宋凤

**本报讯** 9月9日上午，我市在周口人民会堂举办庆祝第30个教师节暨表彰大会。记者从会上了解到，我市将对全市十余万名在职在岗教师开展免费体检。此外，还计划采取相应措施，保障困难教师住有所居、安居乐业。

市委书记徐光出席会议并讲话，市委副书记、市长刘继标主持会议。会上，市委、市政府对全市教育工作先进县(市)、十大名优校长、十大名优教师、十大师德标兵、十大名优班主任、尊师重教先进单位进行了表彰。

市教育局局长张学成对我市教育的基本情况做了介绍。他说，我市各级各类学校的办学条件正在不断改善，去年，全市财政教育支出达到91.2亿元，较2012年增长49.3%，占公共财政支出总额的28.1%。今年，教育经费预算增幅达29.5%，在

各项社会事业经费预算中增幅最大，教育投入有望突破100亿元。

尊师重教是本次大会的一项重要议题。我市如何把尊师重教的各项具体措施落到实处?市委、市政府主要领导提出，今后，要为教师办好实事，关心照顾好老教师、家庭困难教师的生活；要关心教师的身体健康，为全市十万余名在职在岗教师免费体检身体，做到有病早治、无病早防；要建好教师周转房，有条件的地方要为没有住房的教师提供一定数量的廉租房、公租房，保障教师住有所居、安居乐业。

“市委、市政府对我们教师的关爱，让我们感到信心倍增。我们有决心为教育事业贡献出自己的一份力量。”周口第十九初级中学相关负责人说。

会后，记者从市教育局了解到，太康县对教师的免费体检工作已经展开，在为教师体检的同时，还为他们建立了健康档案。



## 自制贺卡祝福老师

9月8日，川汇区一小学的孩子为了表达对老师最深的敬意，将各自的点滴心意制成一张张贺卡，祝老师节日快乐、工作顺利。图为孩子们向老师献贺卡。

晚报记者 马卫卫  
通讯员 詹娟 摄

送出一份月饼，捧出一片爱心。为了让住院产妇在风柔雨润的中秋佳节当天吃上可口的月饼，感受医院的祝福和关心，9月8日上午，周口妇产医院领导为所有住院的妈妈送上了精心准备的爱心月饼!

## 合家团圆乐 “妇产”中秋情

领导亲自送来的月饼，医院的温馨服务真让我感动!”

月饼虽平常，但周口妇产医院领导对患者的关心却不一般。为了构建和谐医患关系，更好地提升医疗服务质量，周口妇产医院坚持从我做起，回归医疗本质，不断提高医疗质量和服务品质，努力做到医患一家亲。该院领导表示，今后他们将组织更多的医患交流公益活动，让心温暖起来，让爱传递下去。

(本报记者)